



கண்டம் விட்டு கண்டம் பாயும் ஏவுகணை மூலம் உக்ரைன் மீது ரஷ்ய படை தாக்குதல் ...2-ம் பக்கம்

அமெரிக்காவில் வழக்கு: அதானியை கைது செய்ய ராசூல்காந்தி வலியுறுத்தல் ...3-ம் பக்கம்

பார்டர்-கவாஸ்கர் டிராபி தொடர்: இந்திய - ஆஸி. அணிகள் மோதும் முதல் டெஸ்ட் இன்று தொடக்கம் ...7-ம் பக்கம்



● முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று, தலைமைச் செயலகத்தில் மும்பை - கலைஞர் தமிழ் சங்கத்தின் தலைவர் சேகராசு, செயலாளர் ஜேம்ஸ் தேவதாசன், அன்பழகன், நிர்வாக குழு உறுப்பினர் வில்சன் ஆகியோர் சந்தித்து மும்பையில் 8.12.2024-ம் தேதி நடைபெறவுள்ள கலைஞர் நூற்றாண்டு நினைவு விழாவிற்கான அமைப்பிதழை வழங்கினார்.

திருவள்ளூரில் ரூ.330 கோடியில் புதிய டைடல் பூங்கா:

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் இன்று திறந்து வைக்கிறார்

புதிதாக 6 ஆயிரம் பேருக்கு வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும்

சென்னை, நவ. 22- திருவள்ளூர் மாவட்டம் பட்டாபிராமில் 21 தளங்களுடன் 5.57 லட்சம் சதுரடி பரப்பளவில் ரூ.330 கோடி மதிப்பில் அமைக்கப்பட்டுள்ள புதிய டைடல் பூங்காவை இன்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் இன்று திறந்து வைக்கிறார். இந்த டைடல் பூங்கா மூலம் சுமார் 6 பேருக்கு வேலை வாய்ப்பு கிடைக்கும் என்ற தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும் திருமுடி, வாக்கத்தில் துல்லிய தொழில்நுட்ப மையம் மற்றும் துல்லிய தொழில்நுட்ப மையம் முதல்வர் திறந்து வைக்கிறார்.

11.41 ஏக்கரில்...

தமிழக அரசு வெளியிட்ட திட்டம் மாவட்டம் பட்டாபிராமில் 11.41 ஏக்கர் பரப்பளவில், 330 கோடி ரூபாய் செலவில் தரை மற்றும் 21 தளங்களுடன் 5.57 லட்சம் சதுரடி பரப்பளவில் கட்டப்பட்டுள்ள டைடல் பூங்காவை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் இன்று (22.11.2024) திறந்து வைக்கிறார்.

அனைத்து வசதிகள்...

இக்கட்டிடத்தில் தகவல் தொழில்நுட்ப நிறுவனங்கள் செயல்பட தேவையான, நவீன தொலைத்தொடர்பு வசதிகள், தடையற்ற உயர் முத்த குழுமுனை மின் இணைப்பு மற்றும் மின் இயக்கி வசதிகள், மின்தாக்கி வசதிகள், சுகாதார வசதிகள், தீ பாதுகாப்பு மற்றும் கட்டிட மேலாண்மை வசதிகள், சிசிடிவி கேமரா வசதிகள், 24x7 பாதுகாப்பு வசதிகள், உணவுகம் மற்றும் உடற்பயிற்சி கூடம் போன்ற அனைத்து வசதிகளும் ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இக்கட்டிடமானது, 6,000 தகவல் தொழில்நுட்ப வல்லுநர்கள் பணிபுரியும் வகையிலும் பசுமை கட்டிட வழிமுறைகளின்படியும் கட்டப்பட்டுள்ளது.

ஒதுக்கீட்டு ஆணை...

பட்டாபிராமில் இப்புதிய டைடல் பூங்கா அமைக்கப்படுவதன் மூலம் தமிழ்நாட்டின் வடபகுதியைச் சார்ந்த, குறிப்பாக திருவள்ளூர் உள்ளிட்ட சுற்றுவட்டார மாவட்டங்களில் உள்ள படித்த இளைஞர்கள் வேலை வாய்ப்பு பெறுவதுடன் அம் மாவட்டங்களின் சமூக பொருளாதார நிலையும் மேம்படும். டைடல் பூங்கா திறப்பு விழாவின்போது, பல்வேறு தனியார் தகவல் தொழில்நுட்ப நிறுவனங்களுக்கு அப்பூங்காவில் தள ஒதுக்கீட்டுக்கான ஆணைகளையும் முதல்வர் வழங்க உள்ளார். பட்டாபிராமில் அமைக்கப்பட்டுள்ள இந்த டைடல் பூங்கா மூலம் 6 ஆயிரம் பேருக்கு வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும்.

தொழில்நுட்ப மையம்...

அனைத்து தொடர்ந்து, குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தரத் தொழில் நிறுவனங்கள் துறை சார்பில் காஞ்சிபுரம் மாவட்டம், திருமுடிவாக்கம் சிட்டிகோ தொழிற்பேட்டையில் துல்லிய உற்பத்தி பெருங்குழும்களை முதற்கட்டமாக 18.18 கோடி ரூபாய் செலவில் அமைக்கப்பட்டுள்ள துல்லிய தொழில்நுட்ப மையத்தை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைக்க உள்ளார்.

தமிழ்நாடு மின்சார வாரியத்திற்கு அதானி நிறுவனத்துடன் எந்த தொடர்பும் இல்லை சமூக ஊடகங்களில் பரவும் தகவல் தவறு அமைச்சர் செந்தில்குமாரிடின் விளக்கம்

சென்னை, நவ. 22- தமிழ்நாட்டின் மின்சார வாரியத்திற்கும் அதானி நிறுவனத்திற்கும் எந்தவித தொடர்பும் இல்லை என அமைச்சர் செந்தில்குமாரிடின் விளக்கம் பரவியது. மேலும் இது தொடர்பாக வெளியான செய்திக்கு அவர் மறுப்பு தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னை, நவ. 22- எண்டர்பிரைசஸ் 19 சதவீதம், அதானி போர்ட்டில் 15 சதவீதமும் சரிவை சந்தித்துள்ளன. அமெரிக்காவில் பதிவு செய்யப்பட்டு உள்ள வழக்கில், தமிழ்நாடு, ஆந்திரா உள்ளிட்ட மாநிலங்களின் பெயர்கள் இடம்பெற்று உள்ளன.

இதைத் தொடர்ந்து அதானி விவகாரத்தில் தமிழ்நாடு அரசு தனது நிலையை தெளிவுபடுத்த வேண்டும் என்று பா.ம.க. நிறுவனர் டாக்டர் ராமதாஸ் கூறியிருந்தார். இது தொடர்பாக மின்சாரத்துறை அமைச்சர் செந்தில்குமாரிடின் செய்தியாளர்கள் கேள்வியெழுப்பினர். இதற்கு பதிலளித்து அவர் கூறியதாவது;

தமிழ்நாடு மின்சார வாரியத்துறை பொறுத்தவரை அதானி நிறுவனத்தோடு எந்தவிதமான வணிக ரீதியான தொடர்பும் கட்டுத்த 3 ஆண்டு களாக இல்லை என்பதை தெளிவுபடுத்திக் கொள்கிறேன். சமூக ஊடகங்களில் தவறான தகவல் பரவி வருகிறது. தமிழ்நாட்டின் மின் தேவையை கருத்தில் கொண்டு மத்தியில் இருக்கக் கூடிய மத்திய மின்சாரத்துறை வாரியத்தின் அமைப்பு களோடு 1500 மொகா வாட் மின்சாரம் கொள்முதல் செய்வதற்கு ஒப்புதல் செய்துள்ளது. அதுவும் மிக குறைந்த விலையில், அதாவது ரூ.2.61 க்கு கொள்முதல் செய்யப்பட்டுள்ளது. எனவே, அதானி நிறுவனத்தின் மீதான குற்றச்சாட்டுகளுக்கும் தமிழ்நாடு மின்சார வாரியத்துக்கும் எந்தவிதமான தொடர்பும் இல்லை. இது தொடர்பாக மேலும் சந்தேகம் இருந்தால் அதை தெளிவுப்படுத்த தமிழக அரசு தயாராக இருக்கிறது. இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

ஜனாதிபதி திரௌபதி முர்மு 27-ம் தேதி நீலகிரி வருகை

ஊட்டி, நவ. 22- திருவாரூர் மத்திய பல் கலைக் கழக பட்டமளிப்பு விழா மற்றும் நீலகிரி மாவட்டம் குன்னூர் ராணுவ கல்லூரியில் அதிகாரிகளுடன் கலந்துரையாடல் நிகழ்ச்சியில் பங்கேற்க ஜனாதிபதி திரௌபதி முர்மு வருகிற 27-ம் தேதி தமிழகம் வருகிறார்.

இதற்காக அவர் அன்றைய தினம் காலை டெல்லியில் இருந்து விமானம் மூலம், கோவை குலூர் விமானப் படை தளத்திற்கு வருகிறார். பின்னர் அங்கிருந்து ஹெலிகாப்டர் மூலம் ஊட்டி திட்டக் கல் பகுதிக்கு செல்கிறார். அங்கிருந்து கார் மூலம் ஊட்டியில் உள்ள ராஜ்பவனுக்கு செல்லும் ஜனாதிபதி திரௌபதி முர்மு அங்கு தங்கி ஒய்வெடுக்கிறார்.

மறுநாள் 28-ம் தேதி (வியாழக்கிழமை) காலை ஜனாதிபதி ஊட்டி ராஜ்பவனில் இருந்து கார் மூலமாக குன்னூர்க்கு செல்கிறார். ராணுவ

தமிழக கடலோர மாவட்டங்களில் உஷார் நிலை: அந்தமான் பகுதியில் உருவானது வளிமண்டல மேலடுக்கு சுழற்சி வரும் 26, 27-ம் தேதிகளில் மிக கனமழைக்கு வாய்ப்பு

சென்னை, நவ. 22- வங்கக்கடலில் உருவாகி உள்ள மேலடுக்கு சுழற்சியானது பெங்களூர் தீவிரமடையலாம் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ள நிலையில், தமிழக கடலோர மாவட்டங்களில் உஷார் படுத்தப்பட்டுள்ளது.

சென்னை, நவ. 22- முன்னதாக தமிழகத்தின் தென் மாவட்டங்களுக்கு அதிக கனமழை பெய்யக்கூடும் என்று இந்திய வானிலை மையம் ரெட் அலர்ட் விடுத்திருந்தது. மேலும் வங்கக்கடலில் நாளை (நவ.23ம் தேதி) காற்றழுத்த தாழ்வுப்பகுதி உருவாக வாய்ப்புள்ளது என்றும் இந்திய வானிலை மையம் தெரிவித்திருந்தது.

மேலும் நவ.25-ம் தேதி தென்மேற்கு வங்கக்கடலில் காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலமாக வலுப்பெற்று வாய்ப்புள்ளதாகவும், நவ.26, 27-ம் தேதிகளில் தமிழ்நாட்டில் கனமழை மிக கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாகவும் இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தகவல் தெரிவித்திருந்தது.

மேலும் நவ.25-ம் தேதி தென்மேற்கு வங்கக்கடலில் காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலமாக வலுப்பெற்று வாய்ப்புள்ளதாகவும், நவ.26, 27-ம் தேதிகளில் தமிழ்நாட்டில் கனமழை மிக கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாகவும் இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தகவல் தெரிவித்திருந்தது.

மேலும் நவ.25-ம் தேதி தென்மேற்கு வங்கக்கடலில் காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலமாக வலுப்பெற்று வாய்ப்புள்ளதாகவும், நவ.26, 27-ம் தேதிகளில் தமிழ்நாட்டில் கனமழை மிக கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாகவும் இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தகவல் தெரிவித்திருந்தது.

அதானி மீது வழக்குப்பதிவு

நியூயார்க், நவ. 22- குரிய மின்சாரம் விநியோகம் தொடர்பாக பிரபல தொழில் அதிபர் அதானி மீது அமெரிக்க நீதிமன்றத்தில் வழக்குப்பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது.

குரிய மின்சாரம் விநியோகம் தொடர்பாக அதானி மீது குற்றச்சாட்டு எழுந்துள்ளது. எனினும், தனது தவறை அமெரிக்க முதலீட்டாளர்களிடம் மறைத்து, அதானி தனது திட்டத்திற்காக பெரும் தொகையை திரட்டினார் என்றும் குற்றச்சாட்டில் கூறப்பட்டுள்ளது. இது குறித்து நியூயார்க் பெடரல் கோர்ட்டில் அமெரிக்கா வழக்கு ஒன்று தொடர்ந்துள்ளது. இது தொடர்பாக 6 பேர் மீது அமெரிக்கா புகார் அளித்துள்ளது. இதே புகாரில் அமெரிக்கா பங்கு பரிவர்த்தனை ஆணையரும் அதானி மீது வழக்கு தொடர்ந்துள்ளது.

முன்னதாக, அதானி குழுமம், பல்வேறு நிதி முறைகேடுகளில் ஈடுபட்டு, தங்கள் நிறுவன பங்குகளை போலியாக அதிகரிக்க செய்வதாக அமெரிக்காவை தலைமையிடமாக வைத்து செயல்படும் பிரபல முதலீட்டு ஆராய்ச்சி மாணவர்கள் அறிவிப்புக்களை அறிவித்து வருகின்றனர்.



● முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று, சென்னை திருவான்மியூரில் நடைபெற்ற மு.க.முத்து-சிவகாமசுந்தரி தம்பதியரின் மகன் வழிப்பேத்தியும், சி.கே.ரங்கநாதன்-தேன்மொழி ரங்கநாதன் தம்பதியரின் மகனான தரணீஸ்வரி-ஆகாஷ் ஆகியோரது திருமணத்தை தலைமையேற்று நடத்தி வைத்து மணமக்களை வாழ்த்தினார். இந்நிகழ்ச்சியில் துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின், அமைச்சர்கள் க.பொன்முடி, அன்பில் மகேஷ் பொய்யாமொழி, எம்.பி.க்கள் டி.ஆர்.பாலு, தயாநிதி மாறன், கனிமொழி மற்றும் மணமக்களின் குடும்பத்தினர் உடனிருந்தனர்.



● துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலினை நேற்று, இந்த ஆண்டிற்கான நாகர தர்கா பெரிய ஆண்டவர் கந்தாரி சந்தனக்கூடு திருவிழாவிற்கு தமிழ்நாடு அரசு 45 கிலோ சந்தனக்கட்டைகளை கட்டணமின்றி வழங்கியதையொட்டி, நாகர தர்கா ஆலோசனைக்குழு தலைவர் சையது முகமது கலீபா சாஹிப் சந்தித்து நன்றி தெரிவித்தார். உடன் சிறுபான்மையினர் நலன் மற்றும் வெளிநாடு வாழ் தமிழர் நலத்துறை அமைச்சர் எஸ்.எம்.நாசர் உள்ளார்.



● சென்னை நந்தனத்தில் அமைந்துள்ள மீன்வளம் மற்றும் மீன்வர் நலத்துறை இயக்குநர் அலுவலக வளாகத்தில் நடைபெற்ற 'உலக மீன்வள தின' விழாவில் மீன்வளம்-மீன்வர் நலத்துறை மற்றும் கால்நடை பராமரிப்புத்துறை அமைச்சர் அனீதா ஆர்.ராதாகிருஷ்ணன், ஓடுங்கிணைந்த வண்ண மீன் வளர்ப்பிற்கான மானிய விலையில் பயனாளிகளுக்கு குளிர்காப்பு பெட்டி பொருத்தப்பட்ட இருசக்கர வாகனங்களை வழங்கினார்.



● திருவள்ளூர் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக கூட்டரங்கில் நேற்று, திருவள்ளூர் மாவட்டத்தில், தமிழ்நாடு நகர்ப்புற வாழ்விட மேம்பாட்டு வாரியத்தின் சார்பில் கட்டப்பட்டு வரும் திட்ட பகுதிகளில் கட்டுமான பணிகளின் முன்னேற்றம் குறித்தும் மற்றும் பயனாளிகள் தேர்வு குறித்தும் அமைச்சர்கள் தா.மோ.அன்பரசன், சா.மு.நாசர் ஆகியோர் தலைமையில் ஆய்வுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



● தலைமைச்செயலகத்தில் மனிதவள மேலாண்மைத்துறை அமைச்சர் என்.கயல்வழி செல்வராஜ் தலைமையில் மனிதவள மேலாண்மைத்துறையின் ஆய்வுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

தி ஆர்டர் ஆப் எக்சலன்ஸ்: பிரதமர் மோடிக்கு கயானா நாட்டின் உயரிய விருது

ஜார்ஜ் டவுன், நவ. 22- கயானா நாட்டின் உயரிய தேசிய விருது 'தி ஆர்டர் ஆப் எக்சலன்ஸ்' விருது பிரதமர் மோடிக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது.



பிரதமர் மோடி 3 நாட்களுக்கான தனது அரசு முறை சுற்றுப்பயணத்தின் முதற்கட்டமாக நைஜீரியா சென்று, அந்நாட்டு அதிபரை சந்தித்தார். நைஜீரியா பயணத்தை முடித்துக் கொண்டு பிரேசில் சென்ற அவர், அங்கு நடைபெற்ற ஜி-20 உச்சிமாநாட்டில் கலந்து கொண்டார். அதனை தொடர்ந்து கயானா நாட்டிற்கு பிரதமர் மோடி சென்றடைந்தார்.

கயானா தலைநகர் ஜார்ஜ் டவுன் சென்ற பிரதமர் மோடிக்கு உற்சாக வரவேற்பு அளிக்கப்பட்டது. கயானா அதிபர் முகமது இர்பான் அவியை பிரதமர் மோடி சந்தித்து பேச்சுவார்த்தை நடத்தினார். அங்கு நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் கயானா அதிபர் முகமது இர்பானுடன் சேர்ந்து பிரதமர் மோடி மரக்கன்று நடனம்.

இந்த நிலையில், பிரதமர் மோடிக்கு கயானா நாட்டின் உயரிய தேசிய விருதான 'தி ஆர்டர் ஆப் எக்சலன்ஸ்' விருது வழங்கப்பட்டுள்ளது. கயானா அதிபர் முகமது இர்பான், பிரதமர் மோடிக்கு இந்த விருதை வழங்கி கவுரவித்தார். இதன்மூலம் கயானா வின் உயரிய தேசிய விருதை பெறும் 4-வது வெளிநாட்டு தலைவர் என்ற பெருமையை பிரதமர் மோடி பெற்றுள்ளார்.

பிரதமர் மோடியின் தொலைநோக்கு சிந்தனைக்காகவும், வளரும் நாடுகளின் உரிமைகளை உலக அரங்கில் நிலைநாட்டியதற்காகவும், உலக சமூகத்திற்கு சிறப்பான சேவை செய்ததற்காகவும், இந்தியா-கயானா உறவுகளை வலுப்படுத்துவதில் அவரது அர்ப்பணிப்புக்காகவும் இந்த விருது வழங்கப்பட்டதாக கயானா அரசு தெரிவித்துள்ளது.

இந்த விருதை இந்திய மக்களுக்காகவும், இந்தியா-கயானா மக்களிடையே நிலவும் உறவுவாழ்வுக்கு இது 140 கோடி இந்திய மக்களுக்கு கிடைத்த அங்கீகாரம் என்று தெரிவித்துள்ளார்.

டங்ஸ்டன் சுரங்கத்துக்கு அனுமதி ஏதும் தரவில்லை

சென்னை, நவ. 22- மதுரையில் டங்ஸ்டன் சுரங்கம் அமைப்பதற்கு அனுமதி ஏதும் வழங்கவில்லை என தமிழக அரசு விளக்கம் அளித்துள்ளது.

தமிழ்நாடு அரசு விளக்கம்

மதுரை மாவட்டம் நாயக்கப்பட்டி பகுதியில் 5 ஆயிரம் ஏக்கர் பரப்பில் டங்ஸ்டன் கனிமம் எடுக்க மத்திய அரசு டெண்டர் விடுத்தது. டங்ஸ்டன் சுரங்கம் அமைப்பதற்கு தமிழக அரசு அனுமதி அளிக்கும் அளவில் இதுவரை அனுமதி அளிக்கப்படவில்லை.

07.11.2024 அன்று இந்து தான் லிங்க் லிமிடெட் நிறுவனத்தினால் தகுதியான நிறுவனமாக சுரங்க அமைச்சகத்தால் தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளது. இது தொடர்பாக, அந்நிறுவனத்திடமிருந்து தமிழக அரசு எந்த விண்ணப்பமும் பெறவில்லை எனவும், அனுமதி ஏதும் வழங்கப்படவில்லை எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இவ்வாறு அறிவிக்கப்பட்டு உள்ளது.

பள்ளியில் கொலை செய்யப்பட்ட ஆசிரியை குடும்பத்திற்கு ரூ.5 லட்சம் நிவாரண நிதி அமைச்சர் கோவி. செழியன் நேரில் வழங்கினார்

பட்டுக்கோட்டை, நவ. 22- பட்டுக்கோட்டை வட்டாட்சியர் அலுவலகத்தில் கொலை செய்யப்பட்ட ஆசிரியை ரமணியின் பெற்றோரிடம் ரூ.5 லட்சத்திற்கான காசோலையை உயர்கல்வித்துறை அமைச்சர் கோவி.செழியன் நேற்று வழங்கினார்.

இந்த நிலையில் கொலை செய்யப்பட்ட ரமணியின் குடும்பத்திற்கு அரசு சார்பில் ரூ.5 லட்சம் முதலமைச்சரின் பொது நிவாரண நிதியில் பெரும் அதிர்வலைகளை ஏற்படுத்தி உள்ளது. இந்த கொடூர செயலில் ஈடுபட்ட மதன்குமாரை போலீசார் கைது செய்தனர்.



● அதி.மு.க. 53-வது ஆண்டு தொடக்க விழாவை முன்னிட்டு மதுரை மாநகர் மாவட்ட மேற்கு 6-ம் பகுதி அதி.மு.க. சார்பில் பகுதி செயலாளர் விளங்குபடி சித்தன் தலைமையில் புதுவிளங்குபடி காமாட்சி நகரில் அதி.மு.க. கொடியை ஏற்றி நிரவாகிகள் மற்றும் பொதுமக்களுக்கு இனிப்பு வழங்கினார். இதில் நிரவாகிகள் வில்லாபுரம் ராஜா, எம்.எஸ். பாண்டியன், ஆர்.அண்ணாத்துரை, பா.குமார், எம்.ஜி.ராமச்சந்திரன், வி.பி.ஆர்.செல்வகுமார், கவுன்சிலர் நாகஜோதிசித்தன், நீதிகாந்த், மலர்விழிமற்றும் வட்ட செயலாளர்கள் பி.என்.சுந்தரராஜன், கறிக்கடை மலைச்சலி, சேகவன், விஜயகுமார், நாராயணன், ஜஸ்டிஸ் ராஜா மற்றும் ஐ.டி.விங்க் கந்தன் உள்ளிட்ட பலரும் கலந்து கொண்டனர்.